

落实型处室、塑造亲和型干部。注重文化建设,通过建立文化长廊、活动展室、宣传橱窗、文化园地,大力宣传财政机关文化,凝聚干部思想,以思想观念的转变促进工作作风的转变、理财水平的提高和社会形象的提升,形成了“团结、创新、拼搏、奉献、敬业”的张家口财政精神,成为财政系统党员干部共同的价值追求。注重廉政建设,坚持教育为先,培树廉政文化理念,开展廉政文化系列活动,自编自导的《光荣的使命》大型音诗舞获全省财政系统文艺汇演特等奖。

——强化系统推进,致力提升全市理财水平。坚持系统抓、抓系统,在全市财政系统开展“三级联创”活动,加快推进市、县、乡财政管理规范化、标准化和制度化进程。明确了市级打造“四型财政”(发展型、和谐型、法制型、效能型)、县级创建财政改革管理示范县、乡级加强财政所标准化建设的目标,通过联创活动,率先建立了全市综合治税平台、财政监督两大格局,健全了督察督办、责任追究、财政运行形势分析联动、民生

建设联动机制等综合性协调机制。通过“三级联创”活动,市、县、乡三级财政部门主动瞄准一流标准找差距、定目标,明确赶超路径,制定推进措施,使全市财政工作在全省财政系统综合考评中从2009年的第八名跃至2011年的第二名。坚持把财政管理信息支撑平台建设作为创先争优突破口,自主研发并在全市财政系统推广使用干部管理和政务管理系统,公文审批传递更加便捷,工作联系更加紧密,工作效率有效提升,实现了管理由封闭向开放、由静态向动态的转变,在全省率先实现了财政系统市县管理“一体化”,被评为2011年全省“十大创新成果”之一。

通过深入开展创先争优活动,全市财政工作取得明显成效。一是财政发展意识显著增强。通过不断培植财源、完善税收征管手段,全市财政收入稳步增长,财政保障能力显著增强,全市财政和地方一般预算收入从2005年的63亿元、21亿元分别增长到2011年的179亿元和83亿元,年均分别增长19%和25.6%。二是民生

意识显著增强。将打造民生财政作为出发点和落脚点,在全力以赴抓好收入、做大财政“蛋糕”的同时,全力实现保民生、保运转、保重点,把更多的资金向民生领域倾斜。2011年,全市实施了10大民生工程以及30项民生实事,全市财政用于民生领域的支出达到175.5亿元,占全部支出的75.9%。特别是一大批惠农政策的全面落实、一大批惠民项目的推进实施,最大限度地实现了民生财政普惠民生。三是理财能力显著增强。通过不断加强财政管理,国库集中支付、国有资产管理、会计信息化建设、政府采购等多项改革均走在全省财政系统的前列,财政干部的综合素质明显提高,全市财政科学化精细化管理水平跃上了一个新的台阶。近年来,张家口市财政局先后获得全国青年文明号、全国会计监督先进单位、省级先进基层党组织、省第五届人民满意的公务员集体等荣誉,民主评议工作连续多年位居全市第一。 翊

(财政部机关党委供稿)

责任编辑 韩璐

[图片新闻]



湖北竹山： 改善农村人居环境

湖北省竹山县财政局加大资金投入,结合城镇带建设,积极引导农户搬下山、进集镇,改善农村人居环境。近三年来,全县累计投入资金20亿元,扩容改造集镇13个,新建新型社区120个,让2万余农户住上了安全稳固、美观实用的民居。

(朱本双 王震宇 摄影报道)